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Csatonnát 
akarnak létesiteni a Visztula és 
pDnyeszter folyó között. Csatornát 

(s azután Bugazban félmilliárdos 

költséggel hatalmnas modenn kikö- 
tőt, amelynek révén összekapcsol- 

nhák a szovjetet és Romániát a vi- 

iforgalom tekintetében Csatornát 

és kikölőt, amelynek révén a Fe- 

kele-tengertől Danzigig és Balti- 

lengerig lenne egyenes és közvet- 

Jea utja hajóforgalomnak és a vizi 

közlekedésnek. Grandiózus tervek 

ezek és megvalósulásuk esetén hi- 

valva volnának arra. hogy ezt az 

országot teljes mértékben kiment- 

sék a gazdasági elszigetelődés 

mind nyomasztóbbá váló keretei 

közül Hiszen tessék csak elkép- 
zelni: mit jelentene az, ha a bel- 

földi gabona valamelyik fekete-len 

geri kikötőből vizi uton közvetle- 

nül indulhatna fel utnak az Észa- 

kilengerig Mennyivel könnyebb 
volna igy a kivitel. Mennvivel ke- 

vesebb lenne a szállitási költség 
és mennyivel hamarább adódnék 

nyivel jobban kapcsolódnék bele 
Románia ezzel Európa egvetemes 

gazdasági életének körforgásába, 

a kerülők, átmenő kikötők és köz- 

vetett és bonyvolult szállitási mó- 

terv ez s talán éppen ezért is kell 

félni attól, hogy csak tervezgetés, 
ábránd és elképzelés marad. Hi- 
szen, amikor a dunai államok kon- 
föderációjáról, gazdasági összefo- 
gásról beszélnek, amikor Maniu 
külön is szükségesnek tartia ezt a 
kérdést alaposabban megismerni, 
tanulmányozni és memorandumba 

foglalni, akkor nyvilvánvaló, hogy 
a Duna-medencében és a körülöt- 
te élő államoknak a legégetőbb és 

legfontosabb problémája éppen a 
gazdasági együttmüködés. Ez alatt 

hedig a védő és támadó vámrend- 
Szerek minél teljesebb megszünte- 

lését, a kereskedelmi. ipari és pénz 
ügyi kapcsolatok minél nagyobb 
kiépitését, a vasuti, vizi és más 

természetü közlekedési utak leg- 
teljesebb összekapcsolását szóval 

a harmónikus összedolgozás és gaz 

dasági egyirányuság feltételeinek 
tökéletes megteremtését kell érte- 
m. Azt, hogy a termelt munka, a 
fabona, a különböző ipari és más 
Nyersanyagok és kész áruk köny- 
Nyen, gyorsan és olcsón iuthassa- 

nak el egyik országból a másikba, 
ledezhessék a lakosság szükség- 
eeit, baráti kapcsolatot létesitse- 
nek az országok között üzleti té- 

fen, a határok Titulescu által s0- 
tat emlegetett spiritualizálása. te- 

az értékesités lehetősége. És meny- 

hát szellemivé és elméletivé való 

szerkgsztőség és kiadóhivatal: 
(luj, Calea Regele Eerdinano 66e 

dok elejtése mellett. Nagyszabásun 

liárás a befejezés felé k 

z.. 

tétele érdekében. Ahogyv a gazda- l 
sági élet választófalai fokozatosan 
leomlanak, ahogy egvik államból 
mind könnyebb és könnyvebb a má 
sikba való átlépés, ahogy egyre ke- 
vesebb és kevesebb formalitáshoz 
kötik, formalitáshoz. illetékezés- 
hez és megnehezitésekhez az áru- 
nak egyik országból a másikba 

i 

Bünrészességgel vád 

mimbEm ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA MAPILAP 

való eljutását, ugy közelednek a 
lelkek mind jobban egvmáshoz, 
vizen. szárazon és levegőben egy- 
aránt, Minden lehetőséggal keres- 
ni kell tehát az egvyvmáshoz vivő 
utakat, mert ezen az uton haladva 
lehet elsősorban is elérni. hogy az 
idegenség és eltávolodás szelleme 
s a gyülölködések fullasztó almosz 

zgel lja 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
1806. szám. 
Pugusztus 15. 

Csütörtök 

lelkekből. És férája eloszoljék a 
igy a csatornákon, vizi utakon, ha- 
jókon, repülőgépeken,. vasutakon 
és más közlekedési eszközökön 
mind gyakrabban és gyakrabb 
közlekedve egymás felé. végre fel- 
fedezhessék egymásban ujra a 
régen elveszitett, azután uira meg- 
talált testvéri lelket. 

a vádirat 
Toni Iliescu szenálusi alelnököl 
a 25 milliós devizacsalás ügyében 

(BUCURESTI.) A 25 milliós de- 

vizacsalás ügyében az előzetes el- 
közeledik. 

A vizsgálat két irányban folyt, 
bünügyi vonalkozásban és a per 
polgári részében. A vádirat. amely 
körülbelül száz foldalra terjed, 
részletesen foglalkozik az öt fő- 

vádlott, Vasilescu, Nacht. Talato- 
rescu, Litzenmajer és Manolescu 

emeli Vasilescu és Nacht felesé- 
geivel, sőt Toni Hiescuval szem- 
ben is. Vasilescu, Calatorescu és 
Toni Iliescu a belga cég. az SEK 
Ericson és Alíred Krause-féle 

szerepével, de bünrészesség vádját 

transzfer ügyekben. Litzenmaier 
mérnök ugyanezekben az üűügyek- 
ben, a Krause-ügyet kivéve, van- 
nak kompromittálva, nig Paul 
Nacht csak a belgák kárára elkö- 
velett 25 milliós devizacsalásban 
részes. 

. 

Lángba boritja Európát is 
sz olasz-abesszin háboru kitörése 

(PÁRIS.) Eden népszövetségi 
miniszter az angol delegáció élén 
tegnap este megérkezett a francia 
fővárosba. A pálvaudvaron a 
francia kormány képviselői fo- 
gadták, ak. megérkezése után az 
angol követségre hajtatott. Eden 
ma kezdi meg tanácskzásait La- 

A kormányt t 

val miniszterelnökkel Csülörtökön 
kezdődik az abesszin-olasz vi- 
szály megvitatására összehivott 
háromhatalmi értekezlet. amelyen 
Olaszországot Suvich külögyi ál- 
lamtitkár, Franciaországot Laval, 
Angliát Eden képviseli. 

A tegnapesti párisi lapok mneg- 

eszi felelőssé 

a zavargásokérta francia ba oldali 
pártok kiküldött delegációja 

(TOULON.) A törvényszék teg- 

nap itélkezett hét vádlott felett, a 

kik az elmult hét csütörtökén 

résztvettek a touloni uccai zavar- 

gásokban. A büntetések 2-8 hó- 

nap között váltakoznak. Ugyan- 

csak elitéltek egy kommunista 
községi tanácsost is 2 havi el- 
zárásra. 
A kamara baloldali pártjainak 

kiküldött delegációja most egyéb- 
ként éppen a bresti és touloni 

munkászaavargások ügyével fog- 
lalkozik. Összegyüjtötte a két vá 
rosba kiküdött megbizottaiaak 
részletes jelentéseit, azokat átta- 
nulmányozza és azután kimeritő 
jelentést terjeszt a baloldali pár- 
tok szövetségének vezérlő bizott- 

sága elé. A jelentést szeptember 
4-én fogják nyilvánosságra hozni, 
mikor a nagygyülés összeül. 
Egyes jelentések szerint részben 
a hatóságok provokáló magatar- 
tása is oka volt annak, hogy a za- 
vargások az arzénál-munkásság 
körében kitörtek. A vizsgáló bi- 
zottságok azt állitják, hogvy a rom 
bolásokat nem az arzenál-munká 
sok végezték, hanem az uccai tö- 

meg, amelyet felbuitogattak rom 
bolásra és fosztogatásra. A most 
kiadott közlemény azzal végző- 
dik, hogy határozottan tiltakoz- 
nak a szükségrendeletek ellen és 
azokban látják főokát a zavargá- 
sok keletkezésének. 

állapitják, hogy a népszövetségi 
tanácsülés óta nem enyhült az 
olasz-abesszin feszültség. 

A háromhatalmi értekezlet nagy 
feladat előtt áll s a felekből 
itélve, aligha tudja az ellentéte- 
ket elsimitani. Angol hivatalos 
körök ugy tud, ák, hogy Eden 
felajánlja Abessziniának az an- 
gol szomáli föld egyik kikötőjét. 

„ANGLIÁNAK NEM SZA- 

BAD FELADNI AZ OLASZ 

BARÁTSÁGOT!... 

(LONDON.) Az angol lapok 
hosszu cikkekben foglalkoznak az 
olasz-abesszin viszály ügyével és 
annak a véleményüknek adnak 
kifejezést, hogy Angliának nem 
szabad feladni az olasz barátságot 
az abesszin ügy miatt, mert az 
afrikai viszály könnyen Európát 
is lángba borithatja. 

SVÁJCI AJÁNLAT 

ABESSZINIÁNAK 

(GENF,) A svájci hivatalos táv- 
irati iroda jelentése szerint egy 
svájci tőkeérdekeltséggel karölt- 
ve, ajánlatot tett Abessziniának 
Addis Abebát Szudánnal összekö- 
tő vasutvonal megépitésére. A je- 
lentés hangsulyozza. hogy a sváj- 
ci érdekeltség ajánlata nem te- 
kinthető politikai ténynek. 



(LONDON.) A párisi háromha- 
talmi konferenciával kapcsolato- 
san a Daily Telegraph diplomá- 

ciai szerkesztője a következőket 
jelenti. Eden közölni fogia Laval 
lal, hogy az olasz-abesszin hábo 
ru kitörését az angol kormány ha 
lálos csapásnak tekinti a bizton- 

sági rendszerre, amelv a Népszö- 

vetség egész létét veszélyeteti 
és könnyen azzal a következmény 

nyel járhat, hogy Nagvbritánia tel 

jesen vissavonul az európai poli- 

tikai éleben való részvételétől. 
Olaszországnak muden lehetőség- 

gel keresni kell a módot arra, 

hogy a békéltető birósági eljárás 

eredményes legyen. Anglia azon 

az állásponton van, hogy a há- 

romhatalmi megbeszéléseknek ki 

kell küszöbölniök minden olyan 

elemet a viszályból, amelv a hely- 

zet elmérgesedéséhez vezethet. 
A FRANCIA LAPOK RÉM- 

LÁTÁSA 

A francia lapok aggodalom- 
mal nézik a helvzetet. Ugy tudják 

hogy abban az esetben. ha Fran- 

ciaország nem teszi magáévá An- 

gha álláspontját, ugy Anglia nem 

fog segitséget nyuitani Franciaor 

szágnak a német veszedelemmel 

szemben és teljes érdektelenségét 

jelenti be Ausztria függetlenségé- 

nek megoldásánál. Anelia nem 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerda, csütörtök: ELSŐ MEG A 
MÁSODIKI! Fősz.: Clark Gable és 
Joan Crawford. - Csütöriöktől: 
PREMIERI! TETEMREHIVÁSI Fő 

szereplők: Williamm Powel és Myr 
na Loy. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ma szerdán: I. CLEOPATRA. 
Fősz: Claudette Colbert. II. BAR- 
CAROLA. Világsláger. Offenbach 
zene. Fősz.: Gustav Frölich. Uj 
Paramount journal Előad. kezde 
te: Cleopatra: 3.20, 6.20, 9.30. Bar. 
carola: 5, 8, 11. 

sSzZINXKÖR MOZGÓ MUSORA: 
Ma: A VÖRÖSBŐRU ASSZONY. 

Fősz: Sylvia Sidney és Gene Ray 

mond. Csütörtökön: BENGALI. 

(A hindu lándzsás.) Garrvy Cooper. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
2 film és 1 attrakció: I. TITOK 

ZATOS ASSZONY. Lukács Pál, Eli 

sa Landi, Warner Oland. - II. 

ALEXANDRA. Jeritza Maria, Sző 

ke Szakáll. III. Mármarosi medve 
erőömüvész. Helyárak: 7 és 10 lej. 

Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön 6 és 9 óra 

kor uj müsor. I. NE CSALD MEG 

A FÉRJED. Vigjáték. Fősz: Raoul 

Roulien és Roitu Moreno. - II. 

A HÁRMAS GYILKOS. Bünügyi 
dráma. Fősz.: Nilliam Povwel. 
Helyárak: 10 és 12 lei. 

JÓESTÉT 

Német támadás ese
tén [ 

Anglia nem segiti Francia- 
országo

llt 

Halálos csapás a Népszövetségre ; 
az olasz-abesszin háboru kitörése 

lesz abban a helvzetben. hogy el- 
lentmondjon az Anschluss-moz- 
galomnak és Németország szabad 
kezet enged cselekvésében. A Matin 
abban bizik, hogy az angol delegá 
ció messzemenő gazdasági ked- 
vezményekkel igyekszik a szem- 
benálló feleket kibékiteni. Anglia 
nem hajlandó egyszerü interpretá 
ló szerepet játszani. a vitában, ha 
nem az egész kérdés jogi vonatko 
zásaival is foglalkozni kiván 

NÉMET KEZ A HÁTTÉRBEN 
(PÁRIS) A Le Journal külön tu 

dóstója jelenti Helsinkiből: Beck 
lengyel külügyminiszter tegnap el 

üz erdélyi kisehbségi sons ujabh 
idozata: három magyan postás 

Magyarányu elbocsátás készül a helyi 
ppppuostaigazgatóságon 

ü 

(LUJ.) A kisebbségi sorstragé- ; 

dia ujabb áldozata az a három 
magyar postás, akinek a helyi pos 
taigazgatóság tegnap obsitot nyo- 
molt a markába. Irásban közölték 
velük, hogy a mult évben lefoly- 
tatott nyelvvizszán nem ütötték 
meg a kivánt mértékel s cezért a 
postavezérigazgatóság rendelkezé- 
se értelmében szeptember elsejé- 
vel megszünik az alkalmaztatá- 
suk. Végkielégitésről, nyugdijról 
nem beszél a rideg, hivatlalos irás 
amely alá azt irta a postaigazga- 
tó. hogy „tsztelettel. 

Meghbénult a lába a 
(CLUJ.) Végzetes baleset tör- 

tént ma délelőtt a Badescu ucca 

16. számu ház munkálatanál. 
Laczkó Mihály 20 esztendős bá- 

dogos munkaközben megszédült s 
4 méter magasságból lezuhant. A 
szerencsétlen fialalember a hátára 

UDaerabokra szabdaltak 

az öngyiik a kömiveslegényt 
(CLUJ.) Szomoru átirat érkezett 

a helyi rendőrségre a brasovi 

ügyészségtől, amelvyben arról érte 

sitik a rendőrkveszturát hogy Ka 

csó Ferenc cluji, Bucuresti ucca 

149. szám alatti 21 éves kőmives- 

segéd öngyilkosságot követet! el 

a Brasov melletti egyik kis állo- 

máson. 
Ugyanis julius 21-ről 22-re vir- 

radó éjszaka folyamán a rotleui 

csendőrőrjárat egy ismeretlen férfi 

hullájára bukaknt tá a Feldioara 

község halárában fekvő vasuti vo 

nalon, A hulla zsebében talált ira 

fokból a csendőrség megállapíitot- 

1 

-
 

ezuhant hádogosnak 

hagyta Finnországot. A tanácsko- 
zások során sok szó esett az észa- 

ki állam szovjelellenes összefogá- 

sáról. A tanácskozások hátterében 
Németország kezét sejtik. A svéd 

külügyminiszter állitólag ezzel 

kapcsolatosan szeptemberben 
Koppnhágában az északi államok 

konferenciájának összehivását ter 

vezi, amelyre Dánia, Norvégia, 

Finnország és Svédország ayerné- 

nek meghivást és amelv értekezlet 

hivatva volna a skandináv orszá- 

gok álláspontját tisztázni északi 

háboru esetén. Az egyezményhez 

azután Lengyelország és Németor 

szág is csatlakoznának. 

A három postás egyike levélkéz 
besitő, kettő pedig mozgószolgála 
tot teljesit. Mindhárman családos 
emberek. Husz-huszonöt éve szol 
gálják becsülettel a postaigazga- 
tóságol. Szolgálatuk ellen semmi 
panasz nem merült fel eddig. Most 
pedig a román nyelv nem tudása 
cimén menesztik őket. 

Mint értesülünk, a helvi posta- 
igazgatóság körletéből közelebb- 
ről ujabb, nagyarányu elbocsátá- 
sok kerülnek sorra. 
den esetben az, hogy nem birják 

a román nyelvet... 

esett, ugyhogy valószinüleg a ge- 
rince is uegsérült, mert a két lá- 
ba megbénult. A mentők orvosa 
dr. Méra részesitelte első segély- 
ben, majd beszállitották a kliniká 
ra. Állapota rendkivül sulvos. 

ta a tragikus végzetü fiatalember 
személyazonosságát. A ielentés 
szerint szörnyü volt a látvány. A 
Rapid kerekei darabokra cafatol 
ták a szerencsétlen fiatalembert, 
akinek egyik lábát lerágtlák az 
egerek. Körülbelül 25-30 méter 
távolságra külön találták a láb- 
szárcsontját, külön a cipőit. Mind 
két keze távol feküdt a lestétől a 

vasuti sineken. 
Amint a jegyzőkönyvből kitünik 

Kacsó Ferenc gyógyithatatlan be- 
ilegsége miatt dobta el magától az 
életet. 

Ürügy min- 

Doratheem 
Piata Unri zz. 

Legorágábban vesz hasznát 
runát ai. 

Csekély haszonnal eled. 
Dus váasztk feriics. ői éli- 
kabaátokban. 
Bizományba is eltogad jókarban 

lévő ruhákat. 

Uj tulajdonos : Glück 

Igen: egy éjszakai csendrendel 
elkelne a mi városunkban is. u. 

juk hogy Clui még nem vlágy 
ros és azt is tudjuk, hogy napp 
sem szaladgálnak fölös számmil 
automobilok a város utvonalai, 
Amnál kevésbé éjszaka. És még, 
vagy talán inkább ezért. helvn. 
való lenne, ha az illetékes énye 
zők egyszer már megan tanáka 
gépkocsivezetőket - tudniillik az 
kat, akik éjszaka is kocsikáznak 
- hogy nem muszáj mindenárn 
vészjeleket dudálni a semmibe és 
nem szükséges a motort prüszköl- 
tetni. Ugy látszik, a ni városaak 
ban egyes sofőrök, vagy rveze. 
tők - lehet, hogy leginkább ezek 
a ludasok - azt hiszik. nem iga- 

zi gépkocsi, ha nem ad életjelt 
trombitával és motorpuffogtatás. 
sal magáról. Különösen a szállo- 
dák közelében lakó polgárok gazol 
hatják állitásainkat. E sorok iró- 
ja a Newyork-szálló tőszomszéd. 
ságában lakik. Reggel korán kel, 
tehát fontos a számára - mint 
annyi más dolgozó ember számára 
is, - hogy éjszaka nyugodltan pi- 

henhessen. De nem: Az Istennek 
sem!... Hol a szálló elé szólita- 
nak egy autót, hol meg az uccát 
száguld végig valamelvik ördög 

szekere, de olvan veszekedett ül 

köléssel és olyan motorpuffogta- 
tással, mintha a halottakat akarni 

fölébreszteni. Hát ez nem ijárja. És 

ha London, Páris és Budapest köt 

biztonsági főnökei csendet tudtak 

parancsolni az éjszakai automó 

bilistáknak, azt hisszük, városunk: 

ban is követni lehetne ezt a hasz: 
nos példát... 
De nemcsak az automobilisták:ól 

van szó. Nem tudjuk. milven uta: 

sitásokat kapnak az éiszakai rend: 

őrörszemek a csendháboritókkal 
szemben? De tény, hogy akárhány 

szor hallottunk már késő éjszaki 

duhaj éneklést, lármát. rürzavat 

hangos női és férfikacagást, 

songást és még egvellen csethen 
sem tapasztaltuk, hogy az éjszakali 

nyugalom zavaróit legalább széf 
szóval arra figyelmeztettélk volna 
nem illik a dolgozók nvugalmál 

megzavarni. Arra kérjük a kves7 
tor urat, hogy gondoskodijék az 
éjszakai uccán vigadók csöndrel! 

téséről is. Akárkik legvenek ezek 

a hölgyek és urak, 1hhoz nincs 
joguk, hogy a kávéházakban 6 

klubokban eltöltött vig órák utá1 
éjszaka az uccán üvöltve. 7ajonő 

va eszmecserét folvtassanak, ka 

cagjanak, vihogjanak, ilven m( 
don is bizonyitva, hogy nekik nem 

fontos az éjszakai csend és nyu 
galom. Ök nappal is lophatják 4 
drága jó időt.. 

Lapunkban hirdetn! 
biztos sikert jelenti 
.... 
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(CLUJ.) Napjaink egyik legké- 

mesterséges megszüntetésének kér 
iése. A ma is énvényben levő régi 

örvény elvben sem a terániás, il- 
4etve a gyógyitás céljából szüksé- 
es mütétet, sem pedig a társadal- 
ppumi okokat nem ismeri el. A bün- 
umitetőtörvényben a magzatelhajtás 
lam mint sulyos testisértés szerepel. 
nég De abban az esetben. ha a mütét 
1a sértett" fél kezdeményvezésére 
ave.örténik és ha ezzel egy nagyobb 
ák veszély kerülhető el, ugy a beavat- 
az kozó egyén számitha: felmentés- 

znak e. Minthogy a törvény a magzat- 
tárn elhajtás jogosságát egyellen eset- 

ben sem ismeri el, nem határozza! é 
meg azt sem, hogy ennek a mütét- 

ek az elvégzésére kizárólag csak 
orvosok jogosultak. 

AZ UJ TÖRVÉNYTERVEZET 

KÉSZ, DE.. 

Miután az illetékes körök belát- 
4k, hogy az érvényben levő tör- 
ény fogyatékosságánál fogva mó- 
dositásra szorul. elhatározták, 
hogy abortuszátönvényt készite- 
ek. A törvénytervezet még a él 
olyamán el is készült. de a sok el- 
angzott pro és kontra vélemény 
következtében a szamazás alá bo- 
sátása halasztást szenvedett. 
Lapunk munkatársa beszélt egy 

szakorvossal a kényes kérdés-ől, 
aki az abortusztörvénytervezet lé- 
vegét a következőkben foglalta 
össze: 
- Az uj törvénytervezet értel- 

mében abortuszt kizárólag intézet- 
hen és csakis specialista végezhet. 
Megengedhető a beavatkozás ab- 
ban az esetben, ha az anva élete 
eszélyben forog. Ha a magzat su- 
lyosbit egy fennálló betegséget, 
agy pedig a terhességi állapot ko- 
moly következményekkel járható 
betegséget idéz elő. A terhesség 
megszüntethető továbbá erőszaki 
esétében. a társadalmi indikáció 
alapján, ha a családban valaki 
örökölhető elmebajban, vagy testi 
fogyatékosságban szenved. Annak 
megállapitását, hogy a mütét meg- 
engedhető-e, a törvénvtervezet ér- 
elmében egy törvényszéki orvos- 
ból, egy nőgyógvászból és az elhaj 
ás! megokoló betegség szakorvo- 

ából álló bizottság végzi és a mü- 
étet a végrehajtás előtt 24 órával 
be kell jeleneni a törvényszéknek. 

KÖNNYITÉS HELYETT MÉG 
NAGYOBB BONYODALOM 

- A fenti törvénytervezet, mint 
átható, a kérdést ahelvett, hogy 
megoldamá, még bonvolulabbá te- 
i. A törvény készitői megfeled- 
eztek ugyanis a gazdasági indi- 
kációról. Arról az eshetőségről, 
mely a legáltalánosabb. amikor 
n szülők teljesen egészségesek és 
alán örömmel is látnának egy- 
ét gyermeket, de ez! lehetetlenné 
zik az anyagi körülmények. 
Ie szüljön az anya gyermeket? 
alán a bizonytalan száraz ke- 
Jérre? 

A multban és előreláthatólag 
övőben is igy válik a lerhesség 
Megszüntetése „tiltott" műtétté. 

tmárá 
in pi- 
ennek 

uccán 
rdög 

A bizottság által kiállitandó enge- 
dély és az intézetben előidézett mü 
tét akkora költséget jelentene, 
amelyet egyetlen kispolgár vem ké- 
pes megfizetni. Nagy nehézségek 
merülnek fel továbbá vidéken, 
ahol sok helyen 100 kilóméteres 
körzetben csak egy körorvos talál 
ható. Hogyan fog itt sürgős eset- 
ben összeülni a törvénytervezetben 
előirt konzilium? 

A „NINCS" NEM OK 
- Ezektől eltekintve. a leggya- 

koribb esetekben nincs „elfogad- 
ható" megokolás. A nincs", az 
nem ok, A törnvénytervezetet ak- 
kor lehetne helveselni, ha az ál- 
lam gondoskodna olvan intézetek- 
ről, amelyek dijmentesen állaná- 
nak a polgárok rendelkezésére, És 
gondoskodnia kellene arról is, 
hogy a munkanélküli anvák, ba 
már a törvény megtiltja a magzat- 
elhajtást, megfelelő segélvben ré- 
szesüljenek. 

/ SZÓHOZ JUTNAK A „KON- 

TÁROK" 
- A törvény fogvatékossága 

ÓESTÉT! 
Csak a szegény emberek helyzetével 

nem számol a magzalelhajtásról szóló 
uüűjlörvénytervezel 

A terveret hiányai miatt továbbra is garázdálkodni fognak a kuruzslók 

miatt juthatnak szerephez a hir- 
hedt bábaasszonyok, akik belekon 

oldják meg, 

tárklodva az orvosok hatásköré- 
be, kedvezőbb anyagi feltételek 
mellett, fájdalmatlanságot garan- 
tálva, vállalják a mütét elvégzé- 
sét. És vannak nagyon sokan, saj- 
nos, még az intelligensebbek kö- 
zött is. akik szülésznőkhöz fordul- 
nak. Már pedig köztudomásu, 
hogy ezek a szülésznők minden 
tisztaság és hozzáértés nélkül vég- 
zik el ezt a kényes operációt, mely 
még az orvosoktól is nagy szaktu- 
dást és lelkiismeretességet köve- 
tel. A legsulyosabb a helvzet a fal- 
vakban, ahol a bábaasszonyok 
olyan kuruzslásokkal dolgoznak, 
amelyeknek százszázalékban vér- 
mérgezés a kövelkezménve. De a 
városokban is gvakori tünet, hogy 
a bábaasszonyok által megkezdett 
operációl orvosnak kell befejez- 
ni, feltéve, ha már hnem késő. 

Reméljük, hogy az ország tör- 
vényhozói ezt a problémát egy 
modern törvényhozás szellemében 

miáltal sok olyan 
anyát mentenek meg az életnek, 
akik egy esetlee elhibázott tör- 
vény folytán avatatllan kezek áldó- 
zatai lennének. (b. v.) 

lgaz történet a „polyautas" 
kisoiákról és a felültetett 
vasuti ellenőrről 

(GLUJ.) Néhány héttel ezelőtt 
vidékre utaztam. Apahida állomá- 
son uj utas került az amugv is zsu- 
folt fülkébe. 14-15 év körüli gim- 
nazista kinézésü, élénk feketesze- 
mü fiucska volt az uj utas, aki, 
amint belépett a fülkébe. azonnal 
barátságosan beszélgetni kezdett 

l 
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utitársaival. Egyszóval otthonosan 
érezte magát. 

Alig tett meg a vonat néhány 
kilómétert, mikor a vasuti kocsi 
ajtájában megjelent a kalauz, háta 
megett egy vasuti karszallagot vi- 
selő urral: 
- Kérem a jegyeket ellenőrzés 

végettl! 
ELTÜNT A JEGY 

Az utasok mindenike felmutatta 
a jegyét, uj utitársunk kivételével. 
A gyermek idegesen kotorászott a 
zsebeiben. Egyiket a másik ulán 
forgatta ki, de hasztalan. a jegy 
csak nem akart előkerülnii. 
- Keresd gyorsan azt a jegyetl 

- szólot! rá az ellenőr. 
- Keresem, ellenőr bácsi.., 
- Hol szálltál fel? 
- Apahidan. 
Ujabb percek telnek el. A jegy 

még mindig nem került elő a gim- 
nmnazista zsebeiből, amelvek halász- 
horogtól elkezdvé, cserkész-sipon 
keresztül a lehető legelképzelhetet 
lenebb hasznavehető és kevésbé 
használható mindenféle dolgokkal 
voltak megrakva. 

-Na. mi lesz fiam? Van jegy, 
vagy nincs? 
- Nem találom, kérem. 
- Akkor a következő allomáson 

leteszlek a vonalról és megbüntet- 

lek 400 lejre. Máskor ne szállj fel 
a vonatra jegy mélkül. 
- Bizony Isten volt 

nem tudom hova tehettem. 
- Az a te bajod. A következő 

állomáson leszállasz. 
A kontrollor már a szomszédos 

fülke ajtajában vizsgálta a jegye- 
ket, mikor kis utitársunk kiment 
a folyosóra, megvárta, amig az el- 
lenőr végzelt a fülkével s odament 
könyörögni: 

„AZ APÁM MINDENVT EL- 
RENDEZ" 

- Ellenőr bácsi! Ne tessék le- 
szállitani a vonatról. Mit fogok 
egy idegen állomáson. egyedül, 
pénz nélkül csinálni? És még hoz- 
zá a nagy büntetés is. Az apám 
vár az állomáson s ő kifizeti a jegy 
árát, nem fog károsodni a vasul. 
A gyerek könyörgése 

gatásra talált az ellenőrnél. 
- Hová is utazol Te? 
- Feldiorara. 
- És hátha nem ijön ki az apád? 
- Biztosan kijön, de ha nem 

várna kint a vasulnál. ugv az ál- 
lomásfőnök-bácsi, aki apukának 
jó barátja, kifizeti a ijegvet. 
- Csomagod van-e? 

- Az a nagy kosár az enyém 
- mutatott be a diák a fülkébe. 

A „TRÜKK" SIKERÜLT 

Az ellenőr tovább ment. a kisfiu 
pedig az ut hátralevő részét a fo- 
lyosón, az ablak mellett töltötte. 
A vonat beérkezett Campia Turzi- 
ra. A gyerek rendületlenül bámész- 
kodott az ablakban. Aztán elindul 
a mozdony az állomásról. Ebben a 
pillanatban a gyerek felrántja ott 

jegyem, 
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az ajtót, leugrik a mozgó vonatról 
s eszeveszett futásnak eredt az ál- 
lomási épület oldalával ellentétes 
irányban. Az ellenőr is észrevette 
a „potyautas" menekülését. Utána 
kiáltott, de az a kellő távolságból 
kacagva intett bucsut a sebességét 
állandóan gyorsitó vonat utasai- 
mak. valamint az ajtóban álló fel- 
ültetett ellenőrnek. A kontrollor 
pedig nem tudta, hogy bosszan- 
kodjék, vagy pedig együtt moso- 
lyogjon a többi utasokkal az élel- 
mes gyerek jólsikerük fogásán, 

Az igaz történethez még hozzá- 
tartozik, hogy a kisdiáknak egy- 
általán nem volt csomagja s a ko- 
sár, amelyet sajátjának vallott. 
egyik békés utitársáé, egy öregaré 

volt... 
(-ary.) 

Függöny mögül 
A magyarországi sziaházi és rá- 

dió-élelben most valóságos „haus- 

se" van a Clujról elszármazott mű 
vésznőkben és müvészekben, akik 
valósággal dominálnak az egész 
terepen. A szegedi szabadtéri já- 
tékoknál a főrendező szerevpét Er. 
Bánffy Miklós tölti be. - Az ém- 
ber tragédiájá-nak előadásában 

pedig Tőkés Anna; Beregi Oszkár: 

Könyves Tólh Erzsi; Leagyel Vil- 
mos és Cselle Lajos mind régi és 
becsült ismerőseink. 
A filmvilágban a most készülő- 

ben levő „Nagymama" imü film- 
ben Berky Lili, Csathóné Aczél 
Ilona, Perényi László. mnás filmek- 
nél pedig Gózon Gyula, az aradi 
származásu Cziffra Géza vendező, 
a filmiró Nóti Károly és Hunyadi 
Sándor és még sok ismerős nevé- 

vel találkozunk. 
A budapesti rádió jelenlegi he- 

tének pedig Berde Mária irónő, dr. 

Jancsó Elemér ref. kollégiumi ta- 
nár. dr. Haraszti Emil í(dr. Ha- 
raszti Gyula volt cluji egyetemi 
tanár fia), Török Emil. a jónevü 
karmester (a Budapesti Hangver- 
seny Zenekar koncertjét vezényli), 
Komár Julis, Rajnav Gábor, Ross 
Jenő, Góth Sándor, Simon Mar- 
csa, Berkv Lili, Kertész Lajos, 
Kürthy György és Jékely Zoltán 
(Áprily Lajosnak, a kiváló költő- 
nek szintén tehetséges poéta-fia), 
Földényi László és Vásárhelyi 

Magda zongoramüvésznő a Cluj 
városában is jólismert szeneplői. 
Hientz Helli, a cluji szintársulat 

volt kitünő müvésznője augusztus 
16-án, péntek este fellép a pester- 
zsébeti szinházban és több főváro- 
si szinigazgató előtt eljátsza a 
„Három a kislány" Médi szerepét. 

Clujiak nélkül ma szinte lehetet 
len is elképzelni a magvarországi 
müvészi világ életét. Értéket. szint 
kvalitást jelentenek 1 ezért 
szeretik, becsülik alják 
őket. 

ne 

Prolekció nélkü
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Magyarország nyerte 
a tőrcsapatvilágbajnokságot is 

Budapesten 
Tornász-csapatbajnokság, női, egyéni és csspatvilágbajnokság, 

400m. es gyorsuszóvilágbajnokság, kasaáriabdagyözelen a magyar 
föliskolai spor: tegnapi nagy enedményei - A magyar vizipóto- 

csapat a vilagbajnokság döntőjében 

(BUDAPEST) A főiskolai 
diákvilágbajnokságokon a ma- 
gyar versenyzők tovább folytat- 
ták győzelmi sorozalaikat. Alig 
akadt tegznap is versenyszám, 
melyben a magyar versenyzők ne 
győztek volna, vagy ne értek vol- 
na el jó helyezéseket. Részletes 
eredmények a következők: 

FUTBALL 

Anglia-Németország 2:2 (1:0). 
Izgalmas játék, melyben az első 
félidőben az angolok, a második- 
ban a németek voltak fölényben. 
5000 néző. 

KOSÁRLABDA 
Férfiversenyben: Magyarország 

-Németország 383:14 (25:10), Len- 

gyelország-Franciaország 58:21 
(30:7). 

Női versenyben: Lengyelország 
-Lettország 27:15 (7:8),. Nagy 

meglepetés a lett hölgyek vere- 
sége. 

RUGBY 
Franciaország - Németország 

8:5 (8:0). A rugbyban csak a 
francia és német csapatok indul- 
tak, melyek még egy mérkőzést 
jálszanak egymással. 

TORNA 
Lóugrás. 1. Tóth magvar 9.5 p, 

2. Kecskeméti magyar 0.3 p, 3. 
Mogyoróssy magyar 9.2 p4. 

Sandrock német 9 p, 5. Seifert 
német, 6. Thölke német, 7. Sarló 
magyar. 

Az összetelt egyéni 
nokság győztese a német San- 
drock lett 104 ponttal, 2. Tóth 
magyar 103.53 p, 3. Sarlós ma- 
gyar 102.70 p, 4. Kecskeméti ma- 
gyar 102.70 p, 5. Nosaka japán, 
6. Ohana japán. 

A csapatvilágbajnokság nyertese 
Magyarország 45.75 p,. 2. Némel- 
ország 44.20 p, 3. Janán 42.30 p. 

VIVÁS 

A tőrcsapat-világbainokság 
döntőjében - mint tegnap jelen- 
tetltük - a magyar és franaia 
csapatok mérkőzése 8:8 arányban 

döntetlenül végződött. Mivel a 
tussarány is egyforma volt (42:42) 
a zsüri uj döntőt rendelt el a két 
csapat között, melyet a magyar 
csapat ezuttal 9:5 aránvban nyert 
meg. A világbajnokság nyertese 
igy Magyarország lett. 2. Francia- 
ország, 3. Németország, 4. Cseh- 
szlovákia. 
Az egyéni tőrvilágbajnokság 

eredménye a következő: 1. 
Pécheux francia 6 győz. 2. Wet- 
zerek osztrák 6 győz. 3. Gerevich 
magyar 6 győz. 2 vereség. 4. 
Grondeaut francia 4 győz. 3 vere- 
ség. 5. Dunay magyar. 6. Reichen- 
bach francia. 7. Ujfalusi nagyar. 
Az egyéni mői tőrvivás világbaj- 

noka Wachter német 6 győz. 2. 

világbaj- 

Brading dán 5 győz. 3. Horváth 
magyar 4 győz. 4. Hetzer német 3 
győz. 5. Salgó magyar. 6. Melzer 
német. 

NŐI TORNA 
Az egyéni világbajnokságban 1. 

Felhős Magda magyar 49.5 p, 2. 
Csilik Margit 49 p, 3. Völgyi 
Eszter magyar 48.7 p. A magyar 

hölgyek óriási fölényt mutattak. 
A csapatvilágbainokságoan is 

Magyarország győzött Letlország 
előtt. 

' USZÁS 
A 400 m-es gyorsuszás világ- 

bajnokságát a magyar Lengyel 
nyerte 5 p 02.2 mp-cel, aki 300 
m-en 3 p. 41 mp-cel uj magyar 
rekordot is uszott. 2. Gróf magyar 
5 p 15 mp. 4. Szabados magyar 5 Unirea Tricolor csapatától, 

TEKESPORY 

A Roval-csapat tagjai felkéret- 
mek, hogy f. hó 15-én este a 
Dranik-pályán jelenjenek meg 

Leigazolások: Clui: Demeter 
Balázs Minerva, Tasnádi Carol 
Stop 12, Luca Francisc Ghimes, 
Avram Iloan UEC Baraolt: Bede 
Francisc, Marcu Dumitru, Soimii 
Baraoltului, Brasov: Marton Ta- 
mas, Hargita, Carol Hirtelmner, 
Nagh Sándor, Veres Irimie Con- 
cordia. 

Versenyeredmények: Cluj: FTC 
-Hercules 185-142 (14 j), Giláu: 
Apollo-Meteor 177-166 (13 j.) 

Versenyprogram: Palma-Szo- 
lid barátságos mérkőzés lesz aug. 

p 17 mp. 5. Cavellera francia 5 
p 21 mp. 6. Pader osztrák. 

A 200 m-es melluszás világbaj- 
noka Schultze német 2 p 55.6 mp. 
2. Weigmann német 3 p. 3. Kohler. 
német 3 p 00.2 mp. 4. Abeles cseh 
3 p 00.6 mp. 5. Lengvári magyar 
3 p 01.4 mp. 

VIZIPÓLÓ 
Csehszlovákia - Németország 

4:1 (2:0). Meglepetés, a németek 
óriási balszerencsével küzdöttek, 
öt kapufát is lőttek. A döntől ma 
vivják le a magyar és cseh csa- 
patok, 

A SZÓFIAI AC 23 
csapata Bucurestiben 

ae. 

labdarugó- 
3:0 (3:0) 

arányu vereséget szenvedett az 

15-én este 9 órakor az Orosz- 
pályán. " 

A KMUSC birkozói 
a festői bányavárosban 
A festői bányavárosban vasár- 

map nagyszabásu birkozóversenyt 
rendeznek, amelyre meghivást 
kaptak a KMSC kitünő birkozói is. 
A munkáscsapat vezetősége a kö- 
vetkező birkozókat küldte ki a ver- 
senyre: Légsuly Majorossv Imre, 
pehelysuly Nagy József. könnyü- 
suly Kiss Dénes, Micu János, kö- 
zépsuly Toczauer András nehéz- 
suly Gáll István. A munkásbirko- 
zók szereplését nagy ékdeklődés 
előzi meg. 

................................... 

Egy faat kenyeret kérnek az éhezők 
Büszkén és jóleső érzéssel sző- 

gezzük le: Eddig még sohasem csa- 

lódtunk, valahányszor olvasóiak 
és barátaink jószivüségéhez fordul 
tunk. A „Jóesfét!" hivei egynéhány 
éhező; nyomorgó; öreg; beteg és 
hajléktalan ember nyomoruságát 
enyhitették. Ez a tudat bátorit ben 
nünket, amikor ismét kérő szóval 
fordulunk barátainkhoz. Most Eik 
ler Lajosné először is háromgyer- 
mekes családanya nevében szó- 
lunk, A szerencséllen asszony, akit 
férje négy esztendővel ezelőtt el- 
hagyott, sulyosan munkaképtelen 
beteg. A Református Kórházban 
kezelés alatt áll, de gvyermekei el- 
látásáról már nem tud gondoskod- 
ni. Ezuton fordul a ijószivü embe- 
rekhez, hogy amig visszanyeri 

egészségét, könyörüljenek meg raj 
ta és három apró gyermekén, Lak- 
cime: Someseni mellett Colbonia 
Maiste. 
Az előbbihez hasonló nyomor- 

ban sinylődik Pelri Sándorné 77 
éves asszony is, akinek se rokona, 
se ismerőse nincsen és ióakarók 
hijján éhhalál előtt áll. Arra kéri 
az irgalmas szivü embereket, hogy 
néhány lejjel segitsenek rajta. Ci- 
me: Pata-ucca 170. 

Özv. Balázs Mihályné szintén 77 
éves Sir. Miron Costin 6. szám 
alatt lakó beteg, elhagvatott, mun- 
ka mélküli öregasszony ugyancsak 
a jószivü emberek támogatását ké- 
ri. - Természetesen kiadóhivata- 
lunk is szivesen továbbitia az eset- 
leges adományokat. 

33-hez kopon 
Zsiros 
fényi 

vigye na." 
mert itt tiasztitják ki olcsón és jól. 

mak nem volt ellenére felcserélni 
a baloldal szótalan. komoly urait 

niszter vár. 

gait és inlett 

vores generális, szakasztott az az 

remélt és akire emlékezett is atyja 

önt itt látlhatom - e szavakkal a 

kemény, nedves markába fogta és 

lyal elfogulatlanul mondotta: 

hatalom !.. 
F. A. Oliver regénye 

37. 

- Szivesen. - A fiatal amerikaj 

a tuloldal ifju hölgyeivel. De, 
tisztnek nyilván nem volt kedve 
őt bemutatni. Ámbár György elég 
világosan megértelte vele, hog 
mennyire szeretné egyik-másik 
szép kisasszony ismerelségét, 

- Mikor lesz szerencsém az el. 
nököt látni? 
A tiszt az órát nézte: - A mi. 

- Máris? Az ön kellemes társa. 
sága feledtelte velem az időt és az 
órát. 
A tiszt vigan mutatta fehér fo. 

az amerikainak, 
hogy kövesse. 

A belügyminiszter, Neguiera Ma. 

ember volt, akit György itt láni 

irodájából. A kicsi. sötélhaju, moz. 
gékony ur tuláradó szivélyesség 
gel jött elébe. 
- Oh uram, milyen öröm, hogy 

miniszler a fiatalember kezeit ket 

gyöngéden szonongatta, - Nem- 
de, ön üdvözleteit hozta az öreg 
gentlemannek és társának, az öref 
izé urnak, mi is a neve? 

- Broen - mondotla György 

és kiszabaditotta a kezét Negu- 
ijera két markából. 
- Persze, már emlékszem; hogy 

van a két ur? Fogadni merek, 
nagyszerüen! Foglalion helyet 
Harrison ur! Naguiera jelt 
adott a tisztnek, hogy jelenléte fő- 
lösleges és ő is leült. Amint ma- 
gukra maradtak, a miniszter jóin- 
dulatu arcküfejezése hirtelen el- 
tünt és kutaló bizonytalanságnak 
engedett helyet. 

György erősen a 

zett. 

- Látogalásának oka? - kér 
dezte Naguiera üzletszerüen, mi- 
után ő is jól megnézte látogatóját 
- Mindenekelőt! vágytam önnel 

még egyszer személvesen találkoz: 
ni - hazudott György megnye 
nyiltsággal. 
- Hiszen mi ezelőtt alig ismer 

tük egymást - felelte vigyorog3 
a miniszter és magasra huzta fel- 

ső ajkát, mire egy pár hegyes szem 
fog látható. melvek arcának raga 
dozó állatra emlékeztelő kifeje- 
zést adtak. 
György szeretetreméltó mosoly 

szemébe né- 

- Azután szeretnék valami kő 
zelebbit a gőzhajó sorsáról meg 
tudni. , 

Neguiera most a megtestesüll 
kérdőjel volt. 
- The Princess" - magyaráf 

ta György. 

(Folytatjuk.) 

-
.



rv. évfolyaxa 

(CLUJ.) Szerény polgári keretek 
között tegnap tartotta 103-ik szü- 
letésnapját Benkő Istvánné Piata 
Unirii 22. szám alatt lakó matró- 

rikaj na. A Mathuzsálem-kort elért né- 
rélni nike arról nevezetes, hogy még 
urait mindig nagyon szeret enni. alude 
e a ni és szórakozni, a szive pedig az 
edve orvosok megállapitása szerint oly 
elég fiatalosan, frissen és erősen do- 
hog bog, hogy nem lesz csoda. ha mnég 
1ásik 10-12 évig elél. Férjét, Benkő Ist- 

ván tiszteletes urat másfél évtized- 
del ezelőtt vesztette el. Az öregur 
90 éves korában hajotta le örök 
álomra fejét. Benkő néni nyugdij- 
ból él. Jelenleg 73 éves menyével 

r. lakik. Pontosan nem lehet megál- 
lapitani, hogy melyik gondozza a 

601 másikat, mert szinte egyformán 
öregnek látszik mind a kettő. 

r fo- HÁROM ESZTENDŐ IDE, 
Inak, VAGY ODA.. 

Az ismerősök és rokonok ezen a 
Ma nevezetes napon felkeresték váro- 
zZal sunk legöregebb asszonvát, aki az 

érdeklődő kérdésekre azt válaszol- 
ta. hogy még csak most aposta le 
a századik évét. 
- Dehát néni drága - mondot- 

ta az egyik ismerős - rég volt az 

láni 
atyja 

m97- 

sség- 

hogy már. Három évvel ezelőtt tetszett 
al a a századik évét betölteni. 
tket = Ó, lelkem - hangzott a vá- 
ta és lasz - mi az a három esztendő. 
Nem- 

öreg 
Örel 

Én már tul vagyok a százon, mi- 
nek öregitsem magam?!.. 

Egyszóval Benkő néni csodála- 
tosan hosszu életében az a kedves 
és érdekes tünet mutatkozik, ami 
huszéves korban szokott előfordul- 
ni a hölgyeknél: Már csak fiata- 
lodni szabad. visszamenni a mult- 
ba, vagy legalább is megálani a 

örgy 
legu- 

hogy 
erek, 
elyet 

jelt 
e fő- 
ma- 

lovazuhanását. 

CSAK A HALÁLRÓL NEM 
SZABAD BESZÉLNI 

jóin- Még valamit: Ez a kövek élet- 
1 el- korával vetekedő nénike semmitől 
gnak sem irtózik jobban, mint a halál- 

tól. Csak éppen ezt az egy témát 
nem szabad felhozni előtte, vele 
mindig a tavaszról, legfennebb a 
nyárról lehet beszélni. De ha a 
szórakoztató társ esetleg az el- 
mult évszázad viharosan ideális 
éveibe akar bepillantani. az em 
baj: Benkő néninek megcsillan a 
szeme sarkában a fény, mesélni 

mné- 

kér- 

mi- 

tóját. 

nnel 

Ikoz- 

iye0 kezd. Mindenre kitünően amlékszik 

mer- még arra is, amikor néhai férjétől 
0g? az első virágot, az első csókot és 

fel- az első szerenádot kapta. És szi- 
e vesen mondja el a negvvennyolcas 

évek szabadságért elviharzott 
ése- 

ifeje- ményeit. 
Mindent, ami már a multé, ami 

oly a valóságban is lelkesitő. nemes és 
s szép volt és ami emléknek is fe- 
kő- lejhetetlenül gyönyörü maradt. 
net HA MÉG EGYSZER FEJE TE 

TEJÉRE ÁLLNA A VILáÁGI.. 
Egyről nem akar Benkő néni tu- 

domást szerezni: A küszöbön álló 
uj világégésről, mert. amint ő 
mondja: 

- Ha még gyszer feije tetejére 

fordulna a társadalom. ha megint 
egymást gyilkolnák azok. akik 

soha sem akartak ölni, azt az év 

száznál és nem venni észre az évek 

szivem már nem birná ki. 
Benkő néni virágot. csokoládét 

és tésztát kapott születésnapjára. 
A kedves ajándékokat ágva mellé 
rakosgatta és arcán visszaemléke- 

JÓESTÉT! 

Százharmadik szülelése napjál unmepelte 
a liszteleles asszony 

Erőben, egészségben érte meg a bibliai Sára korát 
városunk legöregebb asszonya 

megálmodta, ami olyan régen tör- 
tént: a valceres, mazurkás, palo- 
tás első bált, ahol még lehetett 
kősziklára épiteni soha össze nem 
dülő égvárakat, 

I. Ne csald meg a f rjed. Vigjáték. 
Főszerepben: RAOUL ROULIEN és ROITU MORENO 

II. A harmas gyilkos. Bünügyi kalandor film. 
Főszerepben: WILLIAM POWEL 

Helyárak: 10 és i2 Lei 

ző merellval elaludt. Talán ismét (Pe-i.) 

Str. Váii 7 - Munkás-Mozgó - Tel.: 171 

Vilégsiker! Uj műsor! 

/ Ms, szerdán és holrap, csütörtökön 6 és 9 órakcor: 

8 trofik-engedélyek kiadásának erős 
megszoritását és összes sérelmeik 

(CLUJ.) A „Jóestét!" többször 
rámutatott a dohány- és bélyeg- 
tőzsde-tulajdonosok sanvaru hely- 
zetére. A Regátban már régen meg- 

alakult a trafikosok szövelkezete, 
mely arra törekszik, hogy közös 
erővel és összefogással a leghatha- 
tósabban megvédje a trafikosok 

érdekeit. Nemrég Bucurestiben 
kongresszust is hivtak egybe, hogy 
a szakma időszerü sérelmeit, pro- 
blémáit megvizsgálja és lehetőleg 
orvosolja is azokat. A kongresszu- 
si határozatokat 16 pontban össze- 
foglalva felterjesztették azután az 
illetékes helvekre. 

MIT KIVÁNNAK A TŐZS- 

DÉSEK? 
E pontozatok a következők: 
1. Az 1930. évi CAM-törvény 

62., 65. és 108. paragrafusainak 

tiszteletben tartása és alkalmazá- 
sa. 2. A dohányjövedék atáni 6 
százalékot 10-re, a bélyeg utáni 3 
és félszázalékot pedig emeljék fel 
5-re, 3. A gyufa utáni százalékot 
emeljék ujra 10 százalékra és min- 

den skatulyát ragasszanak le sza- 
laggal. 4. Szigoruan ellenőrizzék 
a belvárosokban a 100 métenes, 
külvárosokban pedig a 200 méte- 
res előirásszenü trafikok közötil 
távolságot. 5. Legalább 2 évig ne 
adjanak ki ujabb trafikengedélye- 
ket. 6. A korcsmák, intézetek, vá- 
mok és bankok trafikengedélvét 
semmisitsék meg. 7. A „lokálok"- 
ban tiltsák meg a cigaretta és do- 

PROeR AMa Indui 
Clujról Budapest- 
Bécsbe vasánar, aug. 
18-án és 25-n. Vissza 
Clujra kedden, eug. 20. 
és 27-é". Augusztus 25-én 
kirándulás Prágába, 
Budapest és Bécsen ke- 

resztül. 
Kedvezményes vizumok! 

Miaria 1t., 
1-10. 

Reg. 

Jelentkezés az /uto- 
mobil Club Turiszti ai 
Hivatalában, Strada Reg. 

Cluj. 
„Dacia" uta- 

zási iroda Oradea, Bv. 
Ferdi an! 9. Tele- 

fon 933. és Will Gusztáv 
Aiud, Prinful Carol 19. 

orvoslását Fövetelik atőzsöetulajdonosok 
hányárusitást. 8. A szivarokat és 
szivarkákat ugy csomagolják, hogy 
ne lehessen azokat darabszámra 
árulni. 9. A fekete „árusokat" szi- 
goruan ellenőrizzék és árujukat 
kobozzák el. 10. A tráfikosoknak 
legyen egy állandó megbizottjuik 
a CAM igazgatóságában. 11. A 
lőzsdékben engedjék meg az alko- 
hol, töltény és só árusitását. 12. 
A CAM-tőzsdéket a IOV (Rokkant 

Szövetség) tagjai kapják meg. 13. 
Az ujságárusok csak fix helyen 
árusithassanak lapokat. 14. A 
monopol-árukat adják bizomány- 
ba is. 15. Az állam szigoruan el- 
lenőrizze, hogy a trafikosok csak 
román állampolgárok lehessenek. 
16. Minden sérelmet közvetlenül 
orvosoljanak. 

A HELYI TŐZSDÉS-SZERVE 
ZET FELHIVÁSA 

Ezekben a pontokban vannak 
összefoglalva a trafiktulajdono- 
sok összes sérelmei. A miniszter 
megigérte, hogy a lehetőség szerint 
orvosolni fogja a sérelmeket, 
A helyi szervezet különben fel- 

hivja az összes cluji és megyei 
trafiktulajdonosokat, hogy érde- 
keik megvédése céljából mind irat- 
kozzanak be az egyesületbe, mert 
csak igy tudnak segiteni magukon. 
A helyi szervezet irodája a Baba 
Novac-ucca 8. szám alatt van, ahol 
mindenben rendelkezésére állanak 
a tagoknak ugy a CAM., mint adó-, 
vagy bármilyen más ügyekben. 

Részvételi dijak: 
Cluj-Budapest és vissza 
Lei 90. Cluj-Budapest 
Lei 600. Cluj-Budapest 
-VWien Lei 1200. Oradea 
-Budapest és vissza Lei 
700. Oradea -Budapest 
Lei 400, - Megfelelő ira- 
tok mellett az utlevél- 
kéréseket elintézzük. 

Teleton 

5 

Nagybo dogasszony 

(CLUJ.) Augusztus 15-ike min- 
den esztendőben eszünkbe jut- 
tatja, hogy a világ egyes országai, 
egyes népei miképen vetélkednek 
abban, hogy melyvik tiszteli kö- 
zülük a legjobban az Isten any- 
ját: a Boldogságos Szüz Máriát. 
Az olasz legszivesebben Madon- 
nának nevezi. A francia Notre- 
Dame-nak épili páratlan templo- 
mait. A bajornak legkedvesebb a 
Patrona Bavariae, Bajorország 
patronája elnevezés. A román 
Maica Domnuluinak szólitja őt 
A svájcinak kedves az einsiadelni 
Mária, az osztrákoak a Mária- 

Zzelli, a lengyelnek a censztochovi, 
a magyaroknak is van egv ilyen 
sajátságos elnevevgésük. amikor 
Nagyasszonyunknak, Nagyboldlog- 
asszonyunknak nevezik. Vajjon 
ki alkotta ezt a csodásan meeg 
szót? Nem valószinü, hozv egy 
ember, hogy nvelvész találta vol- 
na ki, hanem egy nép lelkéből 
fakadt. Amit gvermekeink. édes- 
apáink, édesanyáink, őseink hisz- 
nek és hirdetnek a Szü- Anyáról, 
az mind benne van ebben a cso- 
dálatos, szerencsés szóban: Nagy- 
boldogasszony! 

Minden esztendőben nira és 
ujra felragyog ez a már-már fele- 
désbe menő megszólitás. Augusz- 
tus 15-én ezt a napot ünneveljüik. 

A helyi katholikusoknak két- 
szeresen ünnep ez a nap. Először 
azért, mert érzik benne őseik ha 
gyományos Mária-szeretetét és sa- 
játságosan meleg kegyeletét. Má- 
sodszor pedig ma különösen ünnep 
lik, mert egy jó léleknek, egy 
bőkezü adakozónak szeretete, a 
pápai előirásoki szerint mi, finom 
megvilágitásba helvyezte a cluji 
plebánai Szt. Mihály-templom fő- 
oltárát, amely augusztus 15-én 
kerül eláször az uionnan szerelt 
diszes megvilágitásba. Amig ké- 
szült az oltár ui megvilágitása, 
sok mende-monda keringett. Van- 

nak és voltak, akik kifogásolták 
ezt a szerintük felesleges költsé- 
get azzal, hogy: „Jobb lett volna 
a szegénveknek kiosztani." Judás 
is ezt mondotta, amikor a hétsze- 
resen bünös Mária Magdolna drá- 
ga kenettel öntötte le Jézus lábait. 
Jézus igy felelt: „Hagyd! A teme- 
tésemre cselekedtel: A jólelkü 
adakozó is, mikor megtudva ne- 

vét. felkerestük otthonában, a 
legnagyobb szigorral tiltakozott, 
hogy kilétét közöliük, mondván 
Jézussal: „A temetlésemre csele- 
kedtem!" 

Megnyugvással veheti tahát 
minden ember tudomásul. hogy a 
helyi róm. kath. templom ujonnan 
szerelt kivilágitása a róm. kath. 
egyházközségnek egy banijába 
sem került, amiért hálás szivvel is 
gondolunk a nemeslelkü és bőke- 
zü adakozókra, a Nagyasszony ol 
talmába ajánlva őt, Hozv pedig 
ez a nap mindenkinek felejthetet- 
len legyen, a régi szokáshoz hi- 
ven a Szt. Mihály templomban 
egész nap szentségimádás lesz. A 
szt. misék épen ugy lesznek, mint 
vasárnapokon. A 10 órás mise 

után beszédet mond dr. Boros Bé- 
la teológiai tanár. Délután 6 óra- 
kor ünnepélyes szentség betétel. A 
szentbeszédet ekkor dr. Hirschler 
József prelátus plébános mondja- 

(a)



APRÓHIRDETÉSEK 

JÓESTÉT! 
Szavanként ! 

rv. évfolyam 

Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. - 
kiscbb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, i - 
küli hirdetések kezelési áak Éei Hirdetésel 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladui 

Hirdetéseket 

EZES 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (f 2018) 

FOTO KISSNÉL Str. Londrei 
44 hat levelezőlap 80 lejtől. Spe- 
ciális gyermekfelvételek. (f 1894) 

MINDENFÉLE román 
értékpapirt, belföldi kölcsön- 
kötvényt veszünk a legmagasabb 
tőzsdei árfolyam szerint. Cim: 
Str. Fabrica de Spirt 1. Telefon 
0-21. (5494) 

AGNETA közkedveit jósnő csak 

pár napig fogad. Regele Ferdinand 
129. (5982) 

HAZIASSZONYOK FIGYEL- 
MÉBE! Reggel, ha piacra megy 
bevásárolni, ne felejtse el tennisz- 
cipőjét, fürdőcipőjét, gumikabát- 
ját és mindenféle gumiáruját 
'Massiv" vulcanizáló üzembe vin- 
ni, Str. Londrei 1. P. M. Viteazul 
sarkon, ahol azonnal a legolcsób- 
ban és legjobban megjavitják 

(5719) 

VILÁGHIRU CSILLAGJÓSNŐ 
jelenjét, multját, jövőjét mondja 

meg, mindenben hasznos tanácsot 

ad. Fogad Piata Mihai Viteazal 9, 

már a belépésnél nevén szólitja 
önt (f 2008) 

ApA ESEESA lEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 2019) 

VAN ELADÓ BERAKTÁRO- 
ZANDÓ butora? ELŐNYÖSEN 

VESZ, ELAD ebédlőt, hálót sza- 

lont, könyvszekrényt; bőrgarnitu- 
rát. Rosenberger bulor raktár. C. 
Victoria 25. (6236) 

PARCELLAÁK A HÁZSONGÁRD 

BAN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddig nem volt eladó. most 
leszállitott áron kapható. Ezek a 
legszebb, legnagyobb parcellák ki 
tünő termőfákkal, emelkedett ki- 
látásos, sima helyen a Házson- 
gárd legszebb részén, épitkezésre 
kiválóan alkalmssak. Értekezni 
Cluj, Str. N. lorga 5. alatt. (f 19660) 

sZEP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁAZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarban 

(5554) 

AJS 500 cm' - motorbiciklit ki 

fogástalan állapotban 1iabb ti- 
pust komplett felszereléssel kere- 

Str. 
(6375) 

sek. H. Maroscher. Reghin, 
Bratianu 16. 

ei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereske letmi vállalatni 

urada Dubalariloris. 
főoocstával szemnen lavő ucci. 

állami 

MAKULATURA kis tételben is 
kapható kiadóhivatalunkbann 

(5632) 
TELJESEN jó állapotban, üzem 

képes sportautó olcsón eladó, Str. 
Rugului 11. (6363) 

JÓLMENŐ cukorkaüzlet családi 
okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(6357) 

6 bőrszék, 1 gyönyörü Fikusz. Cal. 
Regele Ferdinand 583. I. 5. (6352) 

FIGYELEM! óriási nagy vá- 
lasztékban, leszállitott árban ér- 
keztek a következő cikkek: haris- 
nya. cérna, rövidáru, ugorkás, be- 
főttes üveg, piperecikkek s vászon 
cipők. Deák, Regele Ferdinand 131. 

(6351) 

JÓMENETELÜ füszecüzlet for- 
galmas utvonalon családi okok 
miatt átadó. Cim a kiadóban. 

(6319) 
HASZNÁLT RUHÁKAT veszek, 

télikbátokat, ruhákat dus válasz- 
tékban eladok. Róth, Piata Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (f 1993) 

FÉSÜLT gyapju fonásra és mat 
rácba kapható. Targul Vite 4. 

(6153) 

ELADÓ villanegyedben gyümöl 
csös, házépitésne alkalmas 800 

négyzetméleren felüli telek. Str. 
Aron Pumnul 12 sz. alatt (6309) 

ELADÓ jókarban levő hármas- 
ablak. Értekezni Jasilor 2. Tutun- 
geria. (6224) 

HÁROMAJTÓS ui ruhaszekrény 
olcsón eladó. Calea Traian 88. 

(6366) 
ELADÓK üzleti stelázsi. nagy 
keményfa aszlal fiókkal, kirakat 
állvány, iskola hegedü. Piata Gá- 

rii No 4. (6371) 
KERESEK 1 drb. HP 1 lóezős 

villanymotort, fordulat 1200, Volt 

380. Cimeket a kiadóba kérünk. 
(6217) 

NAGY SZOBÁBÓL ÁLLÓ ház 
kerthelyiséggel, elutazás miatt el- 

adó. Str. Silistrei 27. (Bulgária-te- 
lep.) (6354) 

VILLANYVASALÓK. resók, 

lámpák stb. 60-70 lejes havi rész 
letre is. Str. Memorandului 13. 

(6379) 
ÓCSKA ablakok és aitó eladó. 

Marasesti 17. (6382) 

JÓKARBAN levő gyenmekkocsit 
keresek megvételre. Cimet a kia- 

dóba kérem „Kocsi" ijeligére. 
(8381) 

ELADÓ 2 drb. jókarban levő fe- 
hér vaságy sodronnyal, Cal. Reg. 
Ferd. 47, hálul az udvarban (6383) 

PATENT gyermekkocsi eladó. 
Értekezni Str. Masinistilor 6-a. 

(6392) 

EGY komplett háló ladó. 2rof. 

Marinescu 10. (6384) 

SÉTATÉRI villában szépen bu- 
torozott különbeiáratu szoba ellá- 
tással vagy anélkül, esetleg na- 

AkAs zox S E 

pokra is kiadó. Goga Octavian 3. 
(6373) 

osztva. Ugyanott kettő szobás, 
konyhás udvari lakás. Érekezni: 
Saguna 24., emeleten. (6318) 

ELADÓ ebédlőkredene. 1 asztal, 

KIADÓ belvárosban 4-5 szobás 

komfortos lakás, esetlez keltőbe 

KÜLÖNBEJÁRATU nodern na 

pos, kerti butorozott szoba kiadó. 
Malei Basarab 7. Földszint. (6355) 

EGY szoba kiadó szép virágos 
udvarban, közös konyha haszná- 

lattal. Butorozva 600. butor nél- 
kül 500 lej. Str. Marinescu 9. 

((6354) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 

KIADÓ szoba konyha szept. 1-re 
Calea Victoriei 32. Megtekinthető 

délelőtti órákban. (6338) 
KÉTSZOBA konyha komfortos 

lakás azonnal kiadó. Str. Londrei 

1 (6386) 
KIADÓ azonnalra szoba konyha 

előszoba, istálló szinnel és nagy 
cementes mühelv. Eladó vas für- 
dőkád. Decebal 20. Délután 2-5 

ig. (6389) 

LAKÁAST KERES 

EGY SZOBA. KONYHÁS (íszá- 

raz) lakást keresek belvárosban, 
esetleg központhoz közel szeptem- 
ber vagy októberre. Cimeket „Pon- 
tos fizelő - nyugdijas" jeligére a 
kiadóba kérek. (6213) 

ALLAST KERES 
CHAMPILLON GOÓMBAKER- 

TÉSZ állást keres. luliu Maniu 11. 
Dávidélknál. Vajas István. (6353) 

10.000 LEJ kaucióval állást ke- 
resek, betársulnék rentabilis vál 
lalat, trafik, üzlet, bodegába a 
melyeknél közre is müködnék. 
Készpénz" jeligére. (6331) 

Gananoká 

ÁLLÁAST KAPHAT ] 

ÜGYES mindenesleányt keresek 
Cim a kiadóban. (6206) 

KÖNNYÜ házimunkára bejáró 
14-15 éves leánykát keresek egész 
napra. Str. Amurg 49. Gaálné. 

! (6319) 
8-10.000 LEJ készpénzzel ren- 

delkező nőt keresek pénztár és üz- 
let kezeléséhez. Teljes cimü aján- 
latokat kiadóba kérem Megbiz- 
ható" jeligére. (6350) 
ÜGYES leánvokat felveszünk 

mozaik és gobelin fes"éshez. „Ar- 
ta", Str. Berthelot 28. (6359) 

KERESEK 2 kenvérkihordót ló- 
val rendelkezőt. Deák. Motilor 80. 

(6352) 
ÜGYNÖKÖT vagy társat keresek 

kevés tőkével, ki cikkeimet elhe- 
lyezné. „Fémáru" jeligére. (6372) 
BŐRKERESKEDŐSEGÉD sze- 

rényigényü, ki románul is jól be- 
szél, felvétetik. Előzetes müködé- 
séről bizonyitvány megkivántatik. 
Kozák István bőrkereskedő, Cluj 

azonnal 

Főpostával szemben. éf 2017) 

FEHÉRNEMÜ varrónők felvé- 
letnek, kik üzleti ingek varrásá- 
ban jártasok, csakis elsőranguak 
jelentkezzenek. Géppel együtt 
előnyben. Ugyanott tanulólány fel 
vétetik. Cim a kiadóban. (6393) 

MASAMOD és elárusitóleányo- 
kat felvesz Kaló kalapszalon. 

(6374) 
BORBÉLYSEGÉD kerestetik bel 

wánosi üzletbe. Cim: Rosenberg 
Ernő, Str Regina Maria 37. (6376) 

PERFEKT román magvyar ki- 
szolgáló leányt felveszek. Háztar- 
tási cikkben jártas előnyben. Cim 
a kiadóban. (6378) 

AUTOGUMMI eladókat felve- 

szek. Cim a kiadóban. (6377) 

JÓRAVALÓ bejárónő, ki bizo- 
nyitványokkal rendelkezik szépen 
takarit, azonnal felvétetik Besa- 
rabia 6. I. em. 6. (6387) 

VARRÓLÁNY és taaulóleány 
felvétetik. Markovits szalon. Reg. 
Ferdinand 29. (6388) 

PERFEKT vasalónő férnfi fe- 
hérnemü adjuszláláshoz s értő 

felvétetik. Woija, Reg. 
Ferd. 65. (ó390) 
FIATAL LAKATOSSEGÉDET 

felvesz Léber Avram lancu 30 
(f 2020) 

KÜLÖNFELEK 

GRAFOLÓGUSNŐ FOGAD CA- 

LEA FELEACULUI 8. (6301) 
SZOBÁT legolcsóbban és szépen 

fest Jaskó György, Iluliu Maniu 18. 

(6360) 
TALÁLTATOTT egv csomag 

stoppoló-pamut. Igazolt tulajdo- 
[nosa átveheti C. Regele Ferdinand 

16. Bodegában. (6358) 
ELVESZETT erszénv Jakobo- 

vits névre szóló iralokkal. recep- 
tekkel. Kérem a megtalálót, hogy 
az iratokat sürgősen iutassa el 
Dubálarilor 1. Izsákékhoz. Az er- 
szényben levő pénz megtartható. 

(6356) 
VIRÁGKÜLÖNLEGESSÉGEK, 

zsabók, menyasszonyi koszoruk 
állandó raktáron és rendelésre. 
Fálylak, koszoruk kikölcsönzésre 
is kaphatók. Löviné és Reményiné 
C. Regele Ferdinaa 33., földsz. 3. 

(6340) 

TURDAI sósfürdőn Sándor vil- 
lában augusztus, szeptemberre szó 
bák kiadók. Levélcim: Sándor Jó- 
zsefné. Turda, Str. Eminescu 14 

(6018) 

RUHÁZATI és EGYÉB CIK- 
KEKET legjobban VESZ vagy 
ELAD „LACREDINTA" pPiafa 
Unirii 18, kapu alatt BIZOMÁNY 
BA BÁRMIT ELFOGADOK. 

(6369) 
EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMA a beiratkozás 
Strada Maiorescu 22. Tájékoztatót 
küld a vezetőségg. (f 1839) 

IPARÜZEM megnyvitásához 15 
ezer lejjel társat keresek, Cim a 
kiadóban. (6380) 

a



szesztőség és kiadóhivatal: Regele 

Domn. Izr. 16. S. Ekov. 

erfetyam 

HREk 

MATER ANTAL 

ematot a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cui. 

Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 
msnas 

NAPTÁR: Augusztus 15 Csütörtök 
Róm. kath. N. B. Asszony. 

Prot. Maria H. Gör kath. A. M. 

FELTALÁLTA MAGÁT 
Bárány és Farkas droguista-üz- 

letet nyitottak. 
Bejön egy vevő és hajnövesztő- 

szert kér. Bárány odaadja a 
szert és nagyon dicséri. 
= De kérem - mondija a vevő, 

- ha ez a szer olyan jó, hogy le- 
het az, hogy maga egészen kopasz? 
= Ez azért van - mondja 

Farkas, - mert a hajnövesztőszert 
a társam használja, én szőrtele- 
nitő szerünket használom.. 
MAGYARÁZAT : 

- Micsoda? Összekülönböztél a 
menyasszonyoddal? 
- Igen! Azt mondta, hogy min- 

den családban van egy idióta, 
már pedig ludnia kellett hogy a 
mi családunkban én vagyok az 
egyetlen gyermek. 
HELYSZERZŐNÉL 

Naágysága: A sovaltai villámba 
szeretnék egy szakácsnóőt magam- 
mal vinni. 
Helyszerző: Mari, jöjjön csak 

ide! Ugy-e maga mondta, hogy 
ezen a héten Sovatan szeretae vi- 
kendezni?. 
A PARTON 
Néző (a halászhozl): 

ván már eredmény? 
Halász: Hogyne, hét darab. 
Ponly? 

- Nem, néző 

- IDŐJÓSLAT: Élénk nyugati 
szél, északnyugaton eső, vagy 7i- 
vatar. A hőmérséklet nyugaton sü 
lyed. kelelen emelkedik. 

INSPEKCIÓS GYÖGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 10-16-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Lukács (Me- 
morandului ut), Dr. Olariu (R. 
Maria ucca), Popa loan (Regele 
Ferdinand). 

-A RENDŐRSÉG FELHIVÁ- 
8A A rendőrkvesztura állambizton 
sági ügvosztálya felhivja ezutthl 
uolsóizben mindazokat a külföldi 
alatívalókat, akik a szokásos évi 
idegenellenőrzés alkalmával okmá- 
nyaikat beadták, hogyv azok átvé- 

téle céljából azonnal jelentkezze- 
nek. Amennyiben a felhivásnak 

nem tesznek eleget. ugy a törvény 
által előirt szigboru rendszabályo- 
kat fogják alkalmazni velük szem 
ben. 

- HETÉNYI SZINIISKOLÁJÁ- 

BAN uj kurzus kezdődik. Külön 
tanitás az esti órákban és külön 
nappali kurzus. Jelentkezni lehet 
Daponta délután 5-7 óra között 
Str Consiliul National 10. szám 
alatt az Ovárban, a Kereskedelmi 

No, öreg, 

elelőe szerkesztő és laptulájdoot 1 

meg Milánó közelében A hadveze- 
tőség által, kidolgozott 

hadosztályoknak a támadást kel- 
lett visszaverni. Adot! jelre meg 

kalmat a rablóvezér. Tegnap éjsza 

Zimniteanu Mihail fogházőr is. 

Érthető tehát, hogy elősegilette a 

zés tulhajtott buzgósága 

sem a minisztérium 

természetesen a 

Akadémiával szemben. 

(MILANÓ) Az olasz légiflotta 
nágy gyakorlatát tegnap rendezték 

haditerv 
szerint a légiflottának Milánót kel- 
lett bombáznia, mig a légelháritó 

Rommá, bombázta" Mifánót 
az olasz égi flotta, emelynek 
támadásat a légsibáritók 

mnem tudták visszaverni 

indult a csata. A repülőraiok pi 

. 

lanatok alatt megjelentek Milánó 
felett és képletesen bombázták a 
várost. A légelháritó ütegek nem 
tudták visszaverni a támadást. A 
hadvezetőség megitélése szerint 
esetleges háboru esetén nem lehet 
megvédeni egyetlen várost sem a 
légitámadások ellen. 

Fegyházőrével együtt meg- 
szökött Coroiu a óvezér 
HA beotosanii 
(BUCURESTI.) Csak nemrég) 

foglalkozott a „Jóestét!" Coroiu- 
val, a hirhedt banditával abból az 
alkalomból, hogy a börtönben való 
ságos orgiákat rendezett. Pezsgő- 
zött és kitünően mulatott. S 
mindezt a fogházigazgató tudtá- 
val és közremüködésével. Most 

megint nagy szenzációra adott al- 

ka ugyanis a botosanii fegyház- 
ból, ahol lakat mögött tartották, 
megszökött és vele együtt eltünt 

A szökést a hajnali órákban fedez 
te fel a szolgálatos tiszt. mire fel 
lármázta az őrséget. 

A nyomozást eddig is megálla- 
pitotta, hogy Zimniteanu régei 
ben Coroiu bandájához tartotott. 

vezér szökését. A hatóságok széles 
körü nyomozást inditottlak a ban- 
dita kézrekeritésére. A várost 
még az elmult éjszaka folyamán 
házról-házra átkutatták. A szöke- 
vényt nem tudták elfogni, csak 

feggházból 
annyit állapitottak meg, hogy a 
börtön kapukulcsait Zimniteanu 
szerezte meg. A nyomozást egyéb- 
ként maga Inculet belügyminisz- 
ter vezeti. Paraianu 
csendőrparancsnok, tegnap jelen- 
tést tett a belügyminisztennek a 
szökés részleteiről. 
A hatóságok, hogy megkönnyit- 

sék a rablóvezér elfogatását, ugy 
döntöttek, hogy a 

gához kiáltványt intéznek és vér- 
dijat tüznek ki Coroiu fejére. Hir 
szerint a rabló Lengvelországba 
szökött. 

Coroiu szökésével kapcslolato- 
san Pop Valer igazságügyminisz- 
ter kijelentette, hogy noha Coroiu 
szökése sulyos aggodalomra ad 
okot, a botosanii börtön személy 
zetét mégsem lehet általánosság- 
ban bünösnek minősiteni. Az muj 
igazgató éppen hétfői jelentésé- 
ben kért engedélvt arra. 
rablóvezért állandóan láncsavete 
tarthassák. Ami Zimniteanut illet 
ez a fogházőr mindig a eegyok 
mezettebb magatártás! tanusitott. 

A semmitőszék is törvény- 
telennek minősitette 

a névelemzést 
(MIERCUREA CIUC.) Mielőtt 

rátérnénk a cikk tulajdonképpeni 
tárgyára, idézzük az 1924-ben meg 
jelent elemi iskolai oktatási tör- 
vény 8. szakaszát, amelv előirja, 
hogy „azon román eredetü állam 
polgárok, akik időközben elfelej- 
tették a román nvelvel. kötelesek 
gyermekeiket csakis állami iskolá 
ba iratni." 

Amint ismeretes. Borcsa CGer- 
gely, kath. főgimnáziumi tanár in 
dokolt közigazgatási keresetet in 
ditott a targumuresi táblánál, 
amiért leánykáját - a névelem- 

foly án, 
tanfelügvelőség, 

nem engedte 

beinatni a felekezeti iskolába. Az 

sem a megyei 

indokolás szerint ugvyanis Borcsa 
Gergely román származásu, akit 
erőszakosan magvarositottak el 
az idők folvamán. Az itélőtábla 

közoklatásügyvi 
minisztérium elutasitásával kiman 
dotta, hogy egvetlen szülőt sem 
lehet korlátozni abban. hogy mi- 
lyen iskolába iratja gvermeké! és 
hogy milyen nemzetiségünek vall- 
ja magát. Az országos szeuzásiót 
keltő táblai döntés ellen a közok- 
tatásügyi minisztérium semmiségi 

azonban 
döntést. 

panasszal élt, amelv 
helybenhagyta a táblai 
Az itélet megindokolása: 

A felperes már az elsőfoku bi 
róság előlt felhozta azt. hogy 
ősidőktől fogva magyar, wmi- 
vel szemben a minisztérium 
nem szolgáltatott bizonvité- 
kot ellenfele elmagvarosilá- 
sára vonatkozóan. Ezen in- 
dokok alapján a semmitőszék 
elutasitotta a közoktatásügyi 
minisztérium Borcsa Gergely 
ellen beadott semmiségi pa- 
naszát és egyben nutasitotta 
a minisztériumbot ezer lej 

költség megfizetésére. 

Ez a nagyjelentőségü elvi döntés 
végre meg fogja szüntetni a tul- 
buzgó névelemzést és a szülők az 
ujiskolai év beiratásánál hivatkoz 
ha nak arra, hogy a legfelsőbb ro- 
mán biróság a lörvény 9. 
sza alapiján biztositott a 
iskolaválsotási jogot 
.................................. 

- NE FELEJTSE el, hogy 
talp. és bőrszükségletét a legtartó 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 

szabad 

tábornok, 

falvak lakossá- 

hogvy a 

Operaház zenekara. 15: 

szaka- 

rURIsSzTKa 
() SZEKELY ALK ALKALMAZOT- 

TAK UJSÁGJA szombaton este tár 
sas autókirándulást rendez Sova- 
tara a budapesti 30 személyes au- 

tőbusszal. Jelentkezni lehet Calea 
Regele Ferdinand 2. (Szalma-ra- 
fik) és Corches-ucca 12. Határidő 
péntek délig. 

() TURISTA HIR. A Gyopár tu- 
rista csoport közli, hogy augusztus 
15-én este családias jellezü társas 
vacsorát rendez a Kacsó-vendéglő- 
ben. Kéri a tagok minél nagyaobb 
számban való megjelenésüket s 
valamint a vezetőség és a Gyopár 
csoport pártolóit. Ugyszintén fel- 
hivják a turisták figyelmét arra, 
hogy augusztus 18-án az Aurora 
és a KASE-val együttesen a vad- 
regényes Hidegszamos-völgybe au- 
tóval Recheto községig és onnan 
gyalog az 1520 m. magasan fekvő 
klimatikus helyü Dobrin havasra 
a volt Andrássy-kastélv környéké- 
re rendeznek nagyszabásu kirán- 
dulást. Erre péntek estig bezárólag 
a Szabó virágüzletben és Piata 
Unirii 6. szám alatt lehet jelentkez 
ni. Vendégeket mind a három egye 
sület szivesen lát. 

() TURISZTIKAI KIRÁNDUL ís 

A Székely Társaság ifjusági tago- 
zata folyó hó 18-án autós turát 
rendez a gyönyörü szép fekvésü 
remetei sziklaszoroshoz a követ- 
kező utiránnyal: Jara. Surduc-szo- 
ros, Trescau, Rmetea, Kökös. Ha- 
zafelé Aiudon és Turdán keresztül. 
A turára mindenki fürdőruhát és 
rossz cipőt hozzon, mert a szoro- 
son csak vizben gyalogolva lehet 
haladni. Részvételi dii 90 lej. Je- 
lentkezni lehet a Kovács-fodrászat 

ban Carolina-tér 8. péntek este 8 
óráig. Indulás vasárnap reggel fél 
3 órakor. Vendégeket szivesen lát 
a vezetőség. Turavezetők: Homm 
Vilmos és Vizhányó László. 

RÁDIÓ 
CSÜTÖRTÖK, augusztas 15. 

BUCURESTI. 13.05: Lemezek. - 
13.55: Lemezek. 14.40: Lemezek. 

18: Motzoi-zenekar. 19.15: Hang- 
verseny folytatása. 20.20: Román 
zene lemezeken. 21,v5: Rádióe- 
nekar. 21,45: Alexander Grozutza 

román népdalokat énekel. 22.50: 
Hangverseny. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: 

Ének, szentbeszédet mond Folba 
János pápai prelátus. 12.15: Gö- 
rögkatholikus istentisztelet. 13.30: 

Hangle- 
mezek. 16: Kis Hopp. az udvari 
bolond, mese. 16.30: Gordonka zon 
gora kisérettel. 17.10: Kosztolányi 
D. beszél Arany: Bolond Istők-já- 
ról. 17,30: Cigányzene. 18.30: Pil- 
sudszki, előadás a varsói csata 
10. évfordulója alkalmából. 19: 
Jazz zene. 20: Hangjáték-:orozat a 
Studióból. 20.55: Hanglemezek. - 
21,.20: Közvetiftés a Főiskolai Vi- 

lágbajnokságról. A vizipólótorna 
döntőmérkőzései a Császárfürdő- 

ből, beszélő Pluhár István. 22,151. 
Hirek. 22.40: Katonazene. 24.10: 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: Előadás. 
20,10: Zongoraszonáta, 21.05: De- 
layrac operája Rákócziról, előadás 
21.35: Hirek. 22,10: Hanalemezek.



Falvakat, városokat söpört el 
a gátjaszakadt tó vize 

Borzalmas árvizkatasztrófa Olaszországban 
TURIN. Ovada község mellett gát- 

szakadás történt. Az Orsiglie tó vize 
elárasztotta a Piemonti Alexandria 
melletti kis falucskát, amelynek száz 
lakója a hullámok közt veszitette az 
életét. Az árviz 110 házat teljesen 
elpusztitott. A község ma valósá- 
gos romhalmaz. A mentőakció meg- 
indult. 

A GÁTSZAKADÁS KÖVET- 
KEZMÉNYE 

RÓMA. Ujabb jelentések szerint 
az Orsigie-tó vize gátszakadás foly- 
tán áradt ki. A tó a környék villa- 
mos üzemeinek ellátására szolgált. 
A viz elöntötte az egész környéket. 
Az áradat megnövelte az Ora és 
Bormida folyócskák medrét és igy 
megnövekedve borzalmas pusztiítá- 
sokat végzett. Ovada városában 
szintén minden elpusztult Az áldo- 

zatok pontos számát még nem lehet 
tudni. A legírissebb hiradások sze- 
rint a katasztrófa sokkal nagyobb 
arányu, mint kezdetben hitték. Övada 
mellett több más község is sulyos 
károkat szenvedett. Különösen Molare 
helyisége. A gátszakadás folytán le- 
zuhogó viz az Orbocella-tó vizét is 
megnövele, amelyet az Orba- és 

fTurta- folyók táplálnak. Tegnap dél- 
utánra az egész környék az ártól el- 
boritott területté változo t. A töltések 
nem tudtak ellentállni a viz nyomá- 
sának és sorra beomlottak. Molare 
községet, amely a tónál mélyebb 
szinttel fekszik, feljesen ellep e az 
áradat. Huszmilfió köbméter terület 
van jelenleg viz alatt. Molare és 
Ovada felé minden összeköttetés 
megszünt. A halottak számát 400- 
500-ra becsülik. Az anyagi kár pedig 
sokmillió lirára rug. 

.... i 

özüzezer lej vérdijai füzei - UJJÁSZERVEZTÉK A NEM- 

ZETI-PARASZTPÁRT FŐVÁROSI 

TAGOZATÁT. A nemzeti-paraszt- 
párt hivatalos közleményben jelen 
ti be, hogy a bucurestii tagozatát 
ujjászenvezte. Az egyes kerületek 
élére dr. Soriopol. Dem. Dobrescu 
és lon Vladescu kerültek. A negye- 
dik kerület vezetését valószinüleg 
Corodeanu professzorra bizzák. 

- CFR-MUNKÁSOK GYÜLÉSE 
A cluji CFR-munkások szakszer 

vezete 1935. augusztus t8-án, va- 
sárnap délelőtt! 9 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Otthon nagytermé- 
ben (Str. Váii 7.) nagy tiltakozó 
gyülés! tart az ország vasutas szak- 
szervezteinek kiküldötteivel, vala- 
mint a szövelség delegátusaival, 
ahol vázolni fogják a CFR-mun- 
kásság összes sérelmeit. 

SZÜLŐK FIGYELMÉBE! A 

lombi gyermeknyaraló lelep igaz- 

gatósága értesiti az érdekelt szü- 

lőket, hogy a harmadik gvyermek- 

csoport szerdán, f: hó 14-én kezdi 

meg a nyaralást. A gvermelkek a 

lombi telepen kell ijelentkezzenek 
s egyuttal ágynemüt is hozzanak 
magukkal. Korhatár 4-14 év kö 

zött. 

HORTHY MIKLÓS KOR- 

MÁNYZÓ A SZEGEDI 

TÉRI JÁTÉKOKON. Horthy Mik- 

lós kormánvzó külön vonattal Sze- 
gedre érkezet! a szabadtéri játékok 
megtekintésére. A magvar állam- 
főt nagy ünnepélyességgel fogad- 
ták az alföldi metropolisban. Meg- 
érkezése után nyomban a Dóm- 
térre hajlatott, ahol 8 ezer főnyi 
közönség előtt már megkezdődött [ 
Mascagni Parasztbecsület cimü 
operájának előadása. Az előadás 
szünetében az államfő Glattfelder 
csanádi megyéspüspök rezidenciá- 
jában fogadta a szabadtéri ijátékok 
rendezőségét és a szereplőket, va- 
lamint Mascagni olasz karmestert. 
A Parasztbecsület után Hubav Cre 

monai hegedüs-ét adták elő kivá- 

ló magyar müvészek nagy sikerrel. 

A kormányzó nagy érdeklődéssel 
hallgata végig az előadást, majd 
az éjféli órákban visszautazott 
Budapestre. 

SZABAD-/ 

segédkezett! a kömüveseknek, ami- 

metország 144 pont, 

szlovákia 18 pont Ausztria 16 pont 

községek en. 

SIMLA. Az indiai Bardwanból 
jelentik, hogy a Damoder-folyó, a 
Gangesz baloldali mellékfol ója ki- 
öntölt és hatalmas területekel el- 
árasztott. Bardwan városában a la- 
kosság nagyrészének a háztetőkre 
kellett menekülnie. Közben szám - 
san a vizbe vesztek. Az áradat még 
mindig emelkedőben van. Sokezer 
ember hajléktalanná válott. 

PUSZTITÓ FELHŐSZAKADÁS 
STOROJINETZ. Kata:ztrcfáiis 

felhőszakadás pusztitott tegnap Ra- 
stoace Maracineni és Vi nicioare 

A forgalom teljesen 
megszünt. Vijnicioaraban a házakat 
el Rellett hagyniok a lakosoknak. A 
termés teljesen elpusztult. Az ország- 
utakat mindenüt. előöntötte az ár. A 
környéken minlegy negyven hidat 
elvitt a viz. Az anyagi kár felbecsül- 
hetetlen, 

d megszöhött 
(BOTOSANI) Coroiu szökésével 

kapcsolatosan, melyről lapunk má. 
helyén irtunk, közlik, hogy a vele 
szökött őrszem Botosanitól né- 
hány kilóméterre ellopta lon Mol 
doveanu rachitai gazdálkodó két 
lovát. A menekülés tehát igy még 
könnyebbé vált számukra. Coro- 
iuék állitólag a régi „munkaterüle 

Coroiu fejére 
tükön" bujkálnak, ahol ismerő- 
seik segithetik. Coroiut az elmult 
éjszaka látta is az egyik temetőőr 
Boian falu közelében. Nincs ki- 
zárva, hogy Goroiu meg akarja té 
veszteni üldözőit. A botosanii me- 
gyei prefekiura százezer lej jutal 
mat tüzölt ki Coroiu fejére. 

Lezuhant az állványról és szörnyet. 
halt egy helybeli napszámos 

(CLUJ.) Ma délben végzetes sze 
rencsétlenség történt a Petru Ma- 
ijor ucca 4. szám alatti épitkezé- 
seknél. Lakatos Miron, 52 éves Gri 
gorescu uccában lakó napszámos 
körülbelül 10 méter magasságzban 

kor megcsuszott és lezuhant az 
ucca aszfaltjára. A szerencsétlen 

ember a fejére esett és amikor a 
mentők a helyszinre érkeztek, nár 
haldokolt. Azonnal beszállitották 
a sebészeti klinikára. de még ut- 
közben kiszenvedett. A rendőrség 
bevezette a nyomozást annak meg 
állapitására, hogy a szenencsétlen 
ségért, kit terhel a felelősség. 

Fölskolal VILÁGBAJNOESiG 
i E *t ekoa t 

A NEMZETEK PONTVERSE- 

NYÉBEN Magyarország hatalmas 

pontfölénnyel vezet Németország 

előtt, a többi nemzetek messze el 

maradtak. A pontverseny mai ál- 

lása: Magyarország 212 pont, Né- 
Franciaor- 

szág 22 pont, Anglia 20 pont, Cseh 

Finnország 14 pont. Lettország és 

Belgium 12 pont, Japán és Íror- 

szág 8 pont, Dánia 5 pont, Len- 

gyelország 4 pont, Egyipbom 1 
pont. 

A MAGYAR FŐISKOLÁS VIZI- 

PÓLÓ CSAPAT csütörtökön Eu- 

rópa válogatott főiskolás vizipóló , 

zóival mérkőzik. Az európai válo- ! 

gatott a következő összeállitásban 
Schüss- 
Bayer 

játszik: Opitz (osztrák). 

ler (német), Krug (német), 
(német), Sutton (angol), Schnück 
(cseh), Solvis (osztrák). 
Mai müsor a kövelkező: ma- 

gyar-cseh és német-osztrák vi- 
zipólómérkőzés, 1500 m. gyors- 
uszás előfutamok. 100 m. hátuszás 
döntő, toronyugrás. Kosárlabda- 
mérkőzések: német-francia (fér- 
fi), magyar-lett (férfi), magyar- 
lett (hölgy). Tenisz: Egyéni és pá- 
ros elődöntők. Vivás: Epée csapat 
verseny. 

(KOWNO.) A Bocskai Kownov 

város válogalottját 3:2 (2:0) arány 
ban győzte le. 

- hogy Ottó királyfi rövidesen Ro 

a cserkészláborban nagy 

UEC mérkőzést amelyet a KAC 
A4:0 (2:0) 

Cájoljál 
Habsburg Ortó 
romániai u jat 

(BUCURESTI.) A Rador lávirati 

iroda tegnap azt a szenzációs hirt 

közölte - amelyel közöltünk is 

mániaába érkezik s itt a restaurá- 
ció ügyében tárgyalni fog Károly 
királlyal. A hirt a külüzyminiszté 
rium most hivatalosan megcá- 
folja. 

A király 
a cserkesztaborban 

(BUCURESTI) Tegaap délután 
ünnep- 

ség volt, amelyen a konmánynak 
több tagja is megjelent. Később 
megérkezett Őfelsége is, akit ha- 
talmas ünnepséggel fogadtak. Az- 
után diszfelvonulás következett, a 
melynek végén Camarasescu asz- 
szony intézett üdvözlő beszédel 
ŐÖfelségéhez, aki meleg szavakkal 
köszönte meg az ünneplést és nél 
tatta a cserkészmozgalom jelentő- 
ségét és érdemeit. Az Uralkodó 
azután az egész tábor kitörő ün- 
neplése mellett távozott. 
........................ 

A rendőórseg hirei 

(CLUJ.) Horea Alevandru Bal- 
cescu ucca 7 szám alatli főtisztvi 
selő bejelentette a rnendőrségen, 
hogy vasárnap délután ismeretlen 
lettes lakásából 35 ezer lejt vitt 
el. - Gulesiu Lucretia, Reg. Ma- 
ria ucca 1 szám alatti trafikosnő 
üzletének kirakatából az éjszaka 
ismereilen tettesek 14 csomag mo 
nopol játékkártyát vittek el. 
Mózes Lajos, Traian ucca 14. sz 
alatti lakos bejelentelte. hogy Re 
gele Ferdinand ut 19. alatti kalap 
üzletéből rejtélyes módon több 
kalap eltünt; A bevezetett nyomo 
zás során a rendőrség éjszaka már 

el is fogta a tolvajt Kopasz György 
személyében, akinél a zsákmányt 
meg is találták. Kihallgatása után 
ma délelőtt adják át az ügyés- 
ségnek. 

................ 

- FELAKASZTOTTA MAGÁT 

AZ EGYKOR JÓMÓDU KÖNYV- 

KÖTÖŐMESTER. Hanz Sándor 67 

éves iparos a Decebal ucca 22 sz. 
alatti aggmenházban tegnap este 
8 őrakor felakasztotta magát. Az 
életunt ember tettét a názbeliek 
még idejében vették észre és le- 
vágták a kötélről. A kihivott men 
tők beszállitották a klinikára és 
ott, dacára annak, hogy több in- 
jekciót kapott, megaénteni még- 
sem sikerült, mert Hanz nemsoká 

ra kiszenvedett. Tettének oka va- 
lészinüleg a nyomor. Hanz valami 
kor jómódu könyvkölőmester volt 
akinek nevét és munkáját az egész 

város ismerte, de később teljesen 
tönkrement és a kétségbeesés raz 
gadtatla erre a végzetes lépésre 

KAC-UEC 4:0 (2:0). A Kerü- 

leti vizipólóbajnokságban tegnap 
délután játszották le a 

arányban f'ölényesen 
nyert meg, Biró: Seliceanu. cől, 
dobók: Dózsa (2 ) Gebefügzi és Mü 
ler. , 
...... 

CENZURAT 


